
化学参考答案

说明:简答及列式答案只要合理即可给分。

7.B  8.C  9.D  10.A  11.B  12.C  13.A

26.(14分)

(1)粉碎废料、适当升温、适当增大硫酸浓度、搅拌等(合理即可,2分)  
  

(2)70℃、120min(2分)

(3)2Fe2++H2O2+2H+􀪅􀪅2Fe3++2H2O(2分)

(4)Fe(OH)3、Al(OH)3(2分)

(5)3Pt
 

+
 

4HNO3 +
 

18HCl
 

􀪅􀪅3H2PtCl6 +
 

4NO↑+
 

8H2O(2分)
  

(6)存在可逆反应H2PtCl6 +
 

2NH4Cl􀜩􀜨􀜑 (NH4)2PtCl6 +
 

2HCl,升高温度有利于 HCl挥发,促使

平衡正向移动,使(NH4)2PtCl6 沉淀率升高
 

(2分)

(7)1.76(2分)

27.(15分)

(1)球形冷凝管(2分)  B(2分)

(2)过滤速度快;液体和固体分离比较完全(合理即可,2分)  蒸馏(1分)

(3)②滴入稀HCl和BaCl2 溶液(2分)  ③白色晶体在122.4
 

℃左右完全熔化(2分)

(4)96%(2分)
 

  偏小(2分)

28.(14分)

(1)①-116(2分)  ②7∶1(2分)  投料比越小,温度越低(2分)  35.8%(2分)

(2)①向左(1分)  减小(1分)

②7.2×105(2分)  为了增大反应速率,在相同时间内得到更多的TiCl4 产品,提高效益(2分)

35.(15分)

(1)ad(2分)
 

  d(1分)
  

(2)HN3 分子间可形成氢键(1分)
 

  sp、sp2(2分)

(3)双键成键电子对之间的排斥作用大于单键成键电子对之间的排斥作用(2分)

(4)N<O<F
 

(2分)

(5)4(1分)  
(2+ 3)a

8
(2分)  

8×24+16×64
NAa3×10-30

(2分)

36.(15分)

(1)甲苯(1分) 取代反应(1分)

(2) (2分) 控温不当,没有快速升温到合适的温度(2分)
  

(3) (2分)
 

酯基、羟基(2分)
   

(4) (2分)

(5) (3分)
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物理参考答案

题号 14 15 16 17 18 19 20 21

答案 C B B C D AC ACD CD

15.【解析】对水果受力分析，建立如图所示的坐标系。在轨道平面内（xoy 面

内沿 x 轴方向）有，mgsinθ=max ，ax=gsinθ；垂直于轨道平面（xoz 面内沿 z

轴方向）有，mgcosθ-Ncosα=maz ，az=gcosθ-
N
m
cosα，其中，N 逐渐变小至 0，

cosα逐渐变小 0，az逐渐变大至 az=gcosθ，水果下滑的加速度 a= ax
2 + az

2，a

逐渐变大至 g。故大小水果均做变加速运动且水果的加速度均渐渐变大，答案选

B

20.【解析】饺链球与桌面相碰时，三球的水平速度均为零,只有饺

链球具有竖直向下的速度 u。a、b、c 三小球组成的系统机械能守

恒，mg�=1
2
mu2，解出 u = 2�� 故 A、C 答案正确；在饺链球下落过

程中，水平方向不受力，故物体系水平动量守恒，取两杆夹 90 角

如图所示，mv1+mu1-2mv2=0，[a、b、c 三小球组成的系统机械能守恒
�
�
m��

� + �
�

�(��
� + ��

�)+�
�
2m��

�=mg�(� −

������)],因杆刚性，每杆上、下两端小球沿杆长方向的速度分量应相同，此即约束条件.在两杆夹角 900

时,如所示，应有 v1cos 450=(u1+u2)cos45
0，v2cos 450=(u2-u1)cos45

0，联立以上各式可解得[V2 =

3
10
（1 − 2

2
）�� ]，V1 = 5

3
V2，[u1 = 1

3
V2, u2 = 4

3
V2]，故 b、c两球的速度之比为 5:3，D 答案正确

22.（6分）（1）向左 （2 ①②③ （3） ��

� �2−�2
每空 2 分

23.（9分）①1.37 3.277（3.275-3.278） 每空 1分 ②ACD （3分-选对而不全对得 2分） ③4 ��
�

2

分 ④D 2 分

24.（12分）

（1）（4 分）当电流表示数稳定在某一值保持不变时，导体棒受力平衡有，mgsinθ=BId

回路电流为 I=
E
R

导体棒切割磁感线产生的的电动势 E=BdV

此过程中由能量守恒得 mgLsinθ=
1
2
mV2+Q

于是可得此过程中导体棒产生的热量为 Q=mgLsinθ-
�3�2�2���2�

2� 4�4

（2）（5 分）某时刻对导体棒应用牛顿第二定律得 mgsinθ-Bid=ma

其中 i=
∆�
∆�

，∆�=C∆u ，∆� =Bd∆�，a=∆�
∆�

故 a= ������
�+�2�2�

即导体棒做初速度为 0 的匀加速直线运动，
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t 时刻导体棒的速度为 V=at=
�������

�+�2�2�

（3）（3 分）电流表示数始终为 0，导体棒做初速度为 0 的匀加速直线运动 mgsinθ=ma1

� 0��0 = ��(�0 + 1
2

�1�2)

所以当 B随时间变化满足 B= �0

�0+1
2��2����

�0时，电流表示数始终为 0

25.（20 分）

（1）（6 分）子弹打物块动量守恒有，mV0=16mV，V=
1

16
�0

设绳长为 L，物块（含子弹）做圆周运动机械能守恒定律有，16mg2L=
1
2
16m�2 − 1

2
16m�1

2

物块（含子弹）在最高点由牛顿第二定律得，16mg=16��1
2

�

联立以上各式可得，L= �0
2

1280�

（2）（8分）5 个子弹打入物块动量守恒有，5mV0=20mV2， V2=
1
4

�0

细绳拉断后，物块（含子弹）做平抛运动落到木板的左端后，由题意得物块（含子弹）只有水平速度

即为 V2=
1
4

�0

设物块（含子弹）与木板第一次达到共同速度为 V3，由动量守恒有，20mV2=50mV3，V3=
1
10

�0

设木板与挡板发生弹性碰撞后，物块（含子弹）与木板再次达到共同速度为 V4

由动量守恒有，30mV3-20mV3=50mV4，V4=
1
50

�0

物块（含子弹）落到木板的左端后至达到共同速度为 V4的过程中，设木板至少长度 S，由系统能量守恒

得，20µmgS=
1
2
20m�2

2 − 1
2
50m�4

2

解之得 S= 123�0
2

4000µ�

（3）（6分）5 个子弹打物块过程中损失的机械能 Q1=
1
2
5m�0

2 − 1
2
20m�2

2=15
8
m�0

2

块（含子弹）落到木板的左端后，物块竖直方向的分速度立即减为 0，此过程中损失的机械能

∆E1 = 20mg(H − L)=20mg(H − �0
2

1280�
)

物块（含子弹）落到木板的左端后至达到共同速度为 V4的过程中损失的机械能 Q2=20µmgS=
123
200

m�0
2

全过程中（包含子弹打物块过程）损失的机械能 ∆E = ∆E1+Q1+Q2

解之得∆E=3959
1600

m�0
2+20mgH

注：其它解法，只要合理均给分
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33．（15 分）【物理——选修 3—3】

（1）（5 分）ABC

（10 分）①活塞上升至气缸顶部对活塞受力分析得 mg+P0S=PS

对缸内气体有，P0

1
2
hS+P0V=PhS , V = 3ℎ�

2

同温同压下气体的质量与气体的体积成正比

所以充入气缸内气体的质量与气缸内总气体质量的比值为
�

�+1
2
hS

= 3

4

②对缸内气体有
�0

1
2ℎ�

�0
=

�ℎ�
�

故 T=4T0

34．（15 分）【物理——选修 3—4】

（1）（5 分）ABD

（2）（10 分）

①如图所示，α=45
0

由几何关系得δ=15
0

β=30
0

所以 n=
����
����

= 2

②光在透明液珠内传播的速度 V=
�
�

光在透明液珠内传播的距离 s=4Rcos30
0

光在透明液珠内传播的时间 t=
�
�

带入数据可得 t=4×10
-8
s
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